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Din iunie 2015, revista Argeș a intrat în cel de-al
50-lea an al existenței sale. Până la jubileu, ne

propunem să marcăm, preț de 12 numere, momente
și... schițe din istoria revistei: texte facsimilate, poze
cu parfum de epocă, ecouri... Altfel zis, să ne amintim
de cei ce-au au trudit o jumătate de veac la ieșirea în
lume a publicației care a pus orașul Pitești pe harta
culturală a țării. În cei 50 de ani, n-a existat mare
scriitor român contemporan care să nu fi publicat aici,
după cum cei mai importanți scriitori au fost laureați
ai revistei; nu dăm nume, pentru a nu deranja prin
fatale omisiuni, nici de colaboratori, nici de redactori,
nici de redactori-șefi. Miile de pagini tipărite sub
antetul Argeș reprezintă implicit un important capitol

de istorie a literaturii române contemporane. De
altfel, din revistă s-au născut nenumărate cărți ai
căror autori le-au croit inițial aci în rubricile lor. Cu
bune și cu faste, cu mai puțin bune, Argeș a ajuns la o
vârstă venerabilă. Cine ar avea curiozitatea să
parcurgă întreaga colecție, ar putea depune mărturie
că revista n-a fost niciodată culegere de texte mai
mult sau mai puțin valoroase, ci că ea a reprezentat
totdeauna un proiect editorial coerent, schimbat pe
ici, pe colea, de la o serie la alta... Ajutați de editor, de
finanțator, de eventuali sponsori, sperăm ca în iunie
2016, să sărbătorim la Centrul Cultural Pitești așa
cum se cuvine și cum ne place să credem că merităm.
(D.A.D.)
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La Dobroteasa ziua intră-n declin
Și eu pe dâmbul cu pruni, cu fața
Spre eleștee, unde stârcul se uită în apă. 
Cad fructele prin întunericul rar, zăvoiul
N-are somn, ca altădată când așteptam
În curentul alb al pietrelor încinse din vad.

Acum nu mai e nimeni aici.
Drumul vine prin ani, obosit, printre
Duzii copilăriei, printre umbrele lungi
În care eram cu tine cândva. Un cal
Bea lumină din baltă și vine spre mine.

Am putea să plecăm din nou peste păduri
În timpul rămas înapoi, dar ochii mei
Nu mai pot bea depărtările-n zbor.

În răspântii, crucile căzură-n genunchi,
Ziua intră-n declin, la eleștee
Stârcul privește nimicul în neclătinarea de ape

(Argeș, nr. 10 (41)/octombrie 1969)

Anghel Dumbrăveanu
La Dobroteasa
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Dragă prietene 
Tomozei,
În lipsa mea a apărut volumul meu Piramidele

frigului. Este o carte la care țin și aș fi ținut să vă
trimit d-tale și lui Florin Mugur, cât și pentru
ceilalți colegi, câte un volum, dar trebuie să fiu
sgârcit. Cartea a apărut numai în 600 de
exemplare. Atât mi s-a aprobat ca tiraj.

Nu mai e nevoie de nici un comentariu; cred.
Centrala Cărții nu are nimic de spus?

(Argeș, nr. 10(53)/0ctombrie 1970)

Nota redacție, octombrie 2015: Bietul poet Radu
Boureanu! La A.D. 2015, un tiraj de 600 de
exemplare l-ar face fericit și pe un romancier, poeții
fiind mulțumiți și cu 150!

Scrisoare către Redactorul-șef (Gheorghe Tomozei)
Radu Boureanu în 600 de exemplare
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Marea varietate a tensiunilor dintre Grupnicii
Iaşieni 1), dintre Liviu Antonesei şi Mandea
bunăoară, o documentează şi notula unei şefe
catedriene ce răspundea, pe linie pecerie, alături de
doamna Elena Puha, viitoare prorectoriţă a
Universităţii Cuzane, de bunul mers ideologic al
revistelor juvenile. În această ultimă calitate îl
cunoştea ea, „Constanţa Dumitrescu”, pe L.A.,
deseori venitoriu pe la dumneaei cu versiunea
pretipăribilă a Opiniei studenţeşti, simpatizându-l
nu doar pentru că era frumuşel, deşteptăţel ori plin

de tineresc entuziasm, ci şi fiindcă avea relaţii bune
cu antecitata prorectoreasă, care, la rândul ei,
nutrea o afecţiune specială pentru doamna Ana
Antonesei, moaşa ei personală, cu, în timpul liber,
unele preocupări literare (căci pe cele cruciverbiste,
aducătoare de premii naţionale, nu i le mai punem
la socoteală). Spun asta spre a sublinia, încă o dată
şi încă o dată, că fără aceste mărunte complicităţi în
interiorul sistemului, totalitont în esenţa sa
puturoasă, acte de bravură culturală prea
numeroase nu am fi reuşit să mijotăm. Lui Liviu i-
a respins o singură dată Elena Puha o textulă,
deoarece era dedicată prea făţiş, prea insolent, unui
L.W. imediat decodat ca Lech Walesa, iară nu drept
Ludwig Wittgenstein, cum cerca să pretindă
interesatul, scăpându-i de cenzură chiar poemul
despre noxele cauzate nouă la Ancheta şi
Perchiziţiile din l983. Cât a răspuns doamna Maria
Carpov de Dialog şi suratele acesteia, o dată, o
singură dată îmi rejecta eseuaşul, şi asta întrucât

Luca Pițu
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băgase unele strâmbe Al. Călinescu, acuzându-mă
adicătelea de a fi ouat ceva prea filosemit în Grecii
din Pont faţă cu alteritatea 2).

Trebile s-or împuţit niţel după interogatoriile şi
scotocirile prin biblioteci personale din 18 mai
1983, dar şi atunci s-a mai putut plasa câte ceva,
doar că Al. Călinescu era complet îndepărtat de la
Dialog (înlocuit fiind cu Andrei Hoişie-Corbea,
emul de-al sau totuşi & bun echilibrist pe sârmele
vremii), primea vot de blam cu avertisment, i se
bloca avansarea şi se trezea trimis partinicamente
să se reabiliteze conducând şedinţele ideologice ale
catedrei de franceză, Liviu Antonesei trebui să
cedeze timona Opiniei lui Valeriu Gherghel, om al
său totuşi, iar Dan Petrescu se vedea refuzat în foile

ieşene şi nu i se mai îngăduia să împrumute cărţi de
la lectoratul hexagonal, ceea ce nu-l va împiedica,
graţie unor mici complicităţi regionale, să publice
în Astra braşoveană, în almanahuri ştiinţifico-
fantastice sau în antologii de proză (alături cu
Dumitru Augustin Doman), să se certe cu
subsemnatul în 1983 ori să se reconcilieze cu
acelaşi în 1988, să se întâlnească ostentativ, la
Ubucarest, cu Dorin Tudoran şi Breban, să iasă în
vizită familială la Ioan-Petru Culianu, universitarul
din Groningen, şi să-şi pregătească, anno Domini
1988, ieşirea pe ringul epic al protestelor civice. 

(Argeș, nr. 10/octombrie 2009)
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– Dar, în fond, ce este aceea o generaţie
literară? Dacă ne gândim la generaţia 27 a
secolului trecut, înţelegem că e o elită. Putem vorbi
de generaţia 80 ca de o elită?

– Putem, de ce să nu putem… Aparţii unei
generaţii literare dacă ai şi cultivi (exploatezi,
profiţi de) conştiinţa apartenenţei la acea
generaţie; dacă nu, eşti legat de congeneri printr-
un sentiment uneori destul de tulbure, o senzaţie
difuză de empatie, să zicem, şi cam atât. Liniile de
forţă ale unui eu poetic în lucru intră în
reverberaţie, în aerul aceleiaşi epoci, cu alte
câmpuri de energie creatoare, mai mult sau mai
puţin afine. Care vagamente seamănă, dar nu răsar.
Cărtărescu, poetul, cu T. Coşovei, Danilov cu Ion
Mureşan, Vasiliu cu Alui Gheorghe, Pantea cu
Pantea, Bârsilă cu Bârsilă, Madi Marin cu Madi
Marin, L.I. Stoiciu cu L.I. Stoiciu… Ş.a.m.d., jocul
acesta de insularităţi înşirate se poate întinde cu

încă 10-15 nume de acelaşi nivel, laolaltă formând
arhipelagul generaţiei 80, nucleul ei tare, elita, din
euri poetice care de care mai puternic
personalizate. Flora. Chifu. Romoşan. Paul Aretzu.
Aurel Dumitraşcu. Chichere. Ion Monoran. Ioan
Moldovan. Aurelian Titu Dumitrescu. Vasile
Gogea. Romulus Bucur. Petru Ilieşu. Soviany.
Magda Cârneci. Viorel Mureşan. Viorel Padina.
Nicolae Sava. Teodor George Calcan, despre care se
pare că nu ştie niciun critic. Vulturescu, iluminatul
din nord. Iaru, indimenticabilul ateu. Muşina,
reavăn clasicist. Mariana Codruţ, discret esenţială.
Denisa Comănescu, subtil tensionată. Cornelia
Maria Savu, totemică, de neuitat. „Cazul” Suciu,
absolutist, radical. Vlasie, incredibil, ordonatorul
celorlalţi. Ioana Crăciunescu, uluitoare în Supa de
ceapă şi nu numai. Ioana Dinulescu, tot mai
puternică în ultimele volume. Augustin Frăţilă,
exprimat încă din Gramatica morţii. Cassian, Gellu
Dorian – inconturnabili. Calmul Petean. Subtilul
rafinat Chioaru. Mesianicul Zubaşcu. Fierbintele
prob Văcărescu. Nepreţuitul atic Bucur Demetrian.
Abstrasul Sibiceanu. Furtunatica Angela (Furtună).
Vasile Gârneţ. Radu Florescu, Doru Mareş. Daniel
Pişcu. Marcel Tolcea. Nino Stratan, „lăsat” la urmă
ca să fie cel dintâi. Înşirarea nu exprimă o ierarhie,
cât un inventar personal incomplet.

Marian Drăghici 
într-un interviu din Argeș, 
nr. 10/ octombrie 2009

Nicolae Oprea și
Mircea Bârsilă

(1990)

Fotografiile din
paginile 6 și 8 ale
suplimentului fac
parte din colecția

Nicolae Oprea.



7memoria revistei/octombrie 2015



8 memoria revistei/octombrie 2015
Supliment îngrijit de Dumitru Augustin Doman şi Simona Fusaru şi ilustrat cu fotografii 

din arhiva revistei şi din colecţiile Jean Dumitraşcu, Vasile Ghiţescu, Dan Rotaru.

Argeș, 1988. De la stânga la dreapta, în față: Dan Rotaru, Nicolae Oprea, Sergiu I. Nicolaescu. Toma Biolan -
al doilea din dreapta.

23 decembrie 1988. Nicolae Oprea, primul din stânga.


